Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 201 (5247).

Пятница, 27 декабря 1968 года.

Год издания 38-й.

Цена 2 коп.

#### Ленинская трудовая Baxta

Совевнуясь за достойную встречу 100-летня со дня рож-дения В. И. Ленина, сварщик на полуавтомате Волгодонского дорреммашзавода Алексей Си-донов добивается высокой вы-работки: 120—130 процентов: НА СНИМКЕ: А. Симонов.

Фото А. Бурдюгова,

#### Задание трех лет перевыполнено

Полмесяца назад животново чы колхоза имени Орджоникидвыполнили годовой план сдачи молока государству. Сверх задания они уже поставили более 550 центнеров этой продукции.

Коллектив четвертой молочноговарной фермы, где брига диром М. Уколов, поставляет молоко в счет апреля 1969 го-У него на счету сотни центнеров сверхплановой продукции. Не отстают и коллективы других ферм.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина, животноводы колхоза успешно выполняют свои планы питилетки. За три прошедших года пятилетки на заготовительные пункты отправлено 43570 центнеров молока при задании 42100 центнеров.

Лучшая доярка колхоза Ра-Дьякова надоила по 2200 килограммов молока от каждой закрепленной за ней коровы при плане 1900 кило-



# пленум обкома кисс

ВЧЕРА вконференц-зале облома партии состоялся пятый пленум областного комитета КПСС.

Пленум обсудил вопрос о дальнейшем усилении идеологической работы областной партийной организации в свете решений XXIII съезда партин и апрельского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь обкома партии М. Е. Тесля.

В прениях участвовали: первый секретарь Новочеркасского горкома КПСС А. И. Савенко, червый секретарь Песчаноконского райкома нартии А. С. Чеботарев, секретарь Ростовского горкома КПСС А. А. Земцов, слесарь завода «Прибой» (Таганрог) В. А.Нетудыхатка, первый секретарь Миллеровского райкома КПСС Л. А. Чупринин, ректор Ростовского госуниверситета Ю. А. Жданов, начальник областного управления культуры Е. П. Белодед, редактор газепы «Молот» А. М. Суичмезов. секпетарь партюма колхоза имени Ленина Зерноградского района Л. В. Колесниченко, семретаръ обкома ВАКСМ .Е. Г. лысенно, директор каменского комбината «Россия» Б. Д. Сапрыгин.

Пленум обсудил также вопрос о проектах народнохозяйствемного илаки и бюджета области на 1969 год (докладчики — председатель областиой плановой комиссии М. В. Бротский и заведующий облфинотделом А. И. Грабауров).

На пленуме по обсужденным вопросам выступил первый секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренно.

По обсужденным вопросам иленум обкома партин принал соответствующие пестановления.

### Сверх плана—177 тысяч яиц

Плодотворным был уходящий год у птичниц мясо-молочного воваровой и Екатерины Канадюк. Ухаживая вместе с подругами за 3000 несушками, они получили от каждой более чем по 140 янц при годовом обязательстве 124.

Соревнуясь за достойную встречу столетия со дня рождения совхоза «Большовский» Анны Пи- В. И. Ленина, птицеводы совхоза продали государству 657 тысяч яиц при задании 480 тысяч.

> Л. НЕПОГОДЬЕВА, экономист совхоза

#### идет ремонт В ТЕХНИКИ

# самый короткий день года

23 декабря бригады высокой культуры земледелия из колхоза «Клич Ильича» завершили ремонт всех культиваторов и сеялок. Зимние дни у мастеров земледелия проходят в плодотворном труде.

Механизаторы в восемь утра собираются в кузнице - зимнем «штабе» бригады. Здесь люди получают наряд, здесь и работают.

Первыми приступают к делу кузнец А. И. Клевцов и его помощник А. Т. Чуваков. Кузнец

механизаторы гнимательно осматривает инструмент, затачивает его.

> Помощник очищает гори, разводит югонь. К приходу первых межанизаторов гори ярко потрескивает искрами. Сегодня предстоит закончить ремонт сеялок, культиваторов. Выполнить все сварочные работы, чтобы не задерживать передвижную электросварку.

Кузнецы выдают первую продукцию дня - заготовки для тяг культиваторов. А потом делают на них изгибы, резьбу.

Земля оттаяла, и ноги вязнут в грязи. Но это не останавливает механизаторов. Вскоре вокруг ремонтируемой техники земля быта утрамбована сапогами ремонтников, и по двору протянулись тропинки.

По ним то и дело шли в кузницу механизаторы. Петр Ревякин — заготовить шайбы на чистики культиваторов. Владимир Тимонин — отобрать исправные реставрированные катки. Каждый занят своим делом.

23 декабря они закончили ремонт культиваторов. Петр Ревякин предлагает обойти все культиваторы, еще раз тщательно проверить их. Оказалось, что все в порядке - брака нет. Культиваторы подготовлены к весенним работам.

Рядом стоят сеялки. Они тоже отремонтированы. Механизаторы Петр Агеев и Виктор Махонин выполняют последние операции и ставят их на хранение.

И, СМОЛОВ.

### ВСТУПАН в год ЧЕТВЕРТЫЙ...

Вчера волгодонские химики завершили выполнение годового плана по реализации продукции. План по валу был выполнен 23 денабря. К 26 числу было уже выдано более чем на 500 тысяч рублей готовой продукции сверх плана.

В счет четвертого года пятилетки произведено свыше 900 тонн порошна, около 1000 тони синтетических жирных числот и свыше 550 гонн спиртов.

#### Итоги конкурса

## Победители определены

Редакция газеты «Ленинец» подвела итоги конкурса на лучшего распространителя «Ленинца» в период подписной кампании на 1969 год. В соответствии с условиями конкурса награждены по Волгодонскому алентитву «Союзпечать» первой премиги в сумме 30 рублей:

общественный совет по распространению печати химкомбината (председатель совета В. И. ЕФРЕМОВ) за распространение 929 экземпляров «Ленинца», секретарь парторганизации горторга А. И. РУБИНА за распространение 211 экземпляров «Ленинца».

Второй премией (25 рублей): В. И. КУСТОВА (химкомбинат), распространившая 162 экземцаяра «Ленинца»,

Третьей премией (15 рубт. А. САДЧИКОВА (КСМ-5) за распространение 119 экземиляров «Ленинца», Е. В. РЕВЕНКО (химкомби нат) — 116, К. В. ПОЛЯКО-ВА (киоскер «Союзпечати»)-115, М. К. САМЫШКИНА (лесокомбинат)—114. М. II. ПЛАУНОВА (ДРМЗ) — 104, А. П. МИХАЙЛОВА (почтальон Красноярского отделения связи) — 102, В. С. КУЗНЕЦО-ВА (химкомбинат), распространившая 101 экземпляр «Леапинца».

Четвертой премией рублей): Л. Ф. ПРЕЛКОВА (почтальон Красноярского отделения связи), распространившая 98 экземпляров «Ленинца», К. Д. БОЛДЫРЕВА (пос. Ново-Соленый) за распространение 91 экземпляра «Ленинца».

Волгодонскому агентству «Союзпечать», обеспечившему распространение на 1969 год 5625 экземпляров «Ленинца», вручена первая премия в сумме 100 рублей.

По Цимлянскому агентству «Союзпечать» награждены второй премией (25 рублей): почтальон Камышевского отделения связи А. Г. ЛЫСЕНко, распространившая 159 экземпляров «Ленинца».

Третьей премией (15 рублей) напраждены: А. А. МОС-КОВАЯ (прядильно-ткацкая фабрика) за распрострашение 140 экземпляров «Ленинца», М. А. ШТЕРЦЕР (почтальон отделения Паршиковского **связи**) — 133, А. В. ЩИТОВА (почтальон г. Цимлянска) ---127, Г. И. ВИНОГРАДОВА, и. н. иринина и Е. Д. 110-ПОВА (Ново-Цимлянское отделение связи) за распространение соответственно 120, 115 и 110 экземляров «Ленинца», И. К. ГРИБОВ (райотдел милиции) — 107.

премией (10 Четвертой рублей): А. О. СТАНКЕВИЧ (Цимлянские РММ) за распространение 98 экземпляров «Ленинца», В. В. СТРЕЛКОВ (рыбозавод) — 95 экземпляров «Ленинца».

Поощрительными прэмиями по 10 рублей награждены В. И. МЕДВЕДЕВ (ГЭС) и И. П. ГАЛИЦЫНА (опорный пункт), распространившие соответственно 81 и 77 экземпляров «Леншица».

#### НОВАЯ ПОБЕДА **ЦИМЛЯНЦЕВ**

Коллективы промышленных предприятий района, соревнующиеся за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, на пять дней раньше взятых обязательств завершили годовой план реализации готовой продукции.

Сейчас изделия цимлянцев реализуются сверх государственного задания. Сумма дополнительной реализации достигла 1.5 миллиона руолей.

Сверх плана реализуют продукцию рыбозавод, механические мастерские, ГЭС и другие предприятия района.

#### Извещение

28 декабря в 10 часов игра в малом зале Дворца культуры «Октябрь» состоится X сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся. На сессию приглашаются руководители промышленных предприятий и строительных организаций, работники просвещения, здравоохранения, торговли, бытового обслужиздравоохранения,

Исполком горсовета,

С VI Пленума Волгодонского горкома КПСС

# Работу с кадрами — на уровень новых задач!

Как уже сообщалось в нашей газете, 21 декабря состоялся VI пленум Волгодонского горгома КПСС, обсудивший вопрос з работе партийных организаций по подбору, расстановке кадров среднего звена, повыше-нии их роли в хозяйственной деятельности и воспитании коллектива

С докладом на пленуме выступил первый секретарь горкома КПСС Б. И. ГОЛОВЕЦ. В прениях по докладу выступили директор химкомбината В. Д. МОСКВИН, начальник отдела кадров дорреммашзавода А.И. ПОТЫШЕВА, начальник цеха ТЭЦ К. А.

МАЛАХОВ, секретарь партбюро ных организаций Н. А САВОЩЕНКО, заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС П. А. МЕЛЬНИКОВ, директор хлебозавода М. Т. МАМОНОВ, начальник городского отдела управления КГБ Н. М.: СОРОКОВОЙ, старший мастер ДРМЗ Г. В. АГРЫЗКОВ, начальник смены ВХК В. М. БАХМАТСКИЙ, начальник порта А. И. РУ-НОВ, секретарь парторганизации горторга А. И. РУБИНА.

По обсужденному вопросу пленум принял

развернутое постановление.

### из доклада

#### секретаря горкома КПСС Б. И. Головца

съезда КПСС, городской комитет КПСС и первичные парторганизации стали больше уделять внимания подбору, расстановке и воспитанию кадров среднего звена, - заявил на пленуме докладчик. -- Бюро ГК КПСС сделало анализ качествен ного состава кадров среднего звена предприятий, организаций и учреждений города, периодччески заслушивало отчеты парт комов о работе с руководящими кадрами. В городе прошел слет коммунистического ударников труда и слет мастеров, проводились совещания с руководителями предприятий и секретарями партийных организаций по улучше нию работы и воспитанию кадров среднего звена. . Работают городские школы секретарей пер вичных, цеховых парторганизаций и партгрупоргов,

В своей работе по воспитанию кадров горком партии исходит из того, что в условиях осущерефорствления хозяйственной мы, расширевшей права M caмостоятельность предприятий, к руководищим кадрам предъявляются повышенные требования. Они должны обладать высокими знаниями техники, экономики, научной организации труда, уметь глубоко анализировать свою деятельность, правильно применять на практике моральные и материальные стимулы.

Для оказания практической помощи кадрам среднего звена при горкоме КПСС создан технико-экономический совет. Он разработал ряд рекомендаций, организовал обмен опытом.

Работа с кадрами — одно из главных направлений практической деятельности партийных организаций. Опыт показывает, что многие недостатки, которые имеются в коллективах, ооъяс няются безразличным отношением к формированию и подготовке резерва кадров. Это ведет к частой сменяемости работников, выдвижению слабых, а порой и случайных людей.

Одним из резервов руководящих кадров должны стать нередовики и новаторы производства, ударники коммунистического труда лучшие представители рабочего класса.

В этом отношении положительный опыт накопила парторганизация порта Волгодонск. Здесь за два последних года состав сменных помощников начальника участка пополнился

— Выполняя решения XXIII И. П. Пасько, Н. Ф. Персияно- решаются, например, вопросы ук вым, дублерами капитанов стали бывшие матросы тт. Каукин, Дударев и другие.

> резервом на выдвижение парторганизации химкомбината, ВУМСа, конторы связи и фадионавига-

> Партия постоянно проявляет заботу о том, чтобы вооружить партийные, советские и хозяйственные кадры экономическими знамиями, учит их методам рационального хозяйствования. Серьезно поставленная экономическая учеба способствует улучшению всей экономической работы предприятий.

Учеба кадров среднего звена необходима еще и потому, что из общего числа экономистов, нормировщиков и бухгалтеров, рапредприятиях города, только 15 процентов имеют высшее образование. Особенно низкий качест-**Е**СННЫЙ СОСТАВ ЭКОНОМИЧЕСКИХ рабопников на дорреммашзаводе. Из десяти бухгалтеров восемь не имеют специального образования и нигде не учатся. Из семи глав он пьет вместе с подчиненными нять не имеют специальной подготовки и не повышают свои знания. Половина нормировщиков не окончила даже десятилетки.

Большое значение в деле повыштиния эффективности производства имеет личное участие кадров среднего звена в ращиона лизаторской работе. Многое в этом направлении сделали парторганизации ТЭЦ, дорреммашзавода, лесокомбината, КСМ-5. Не но и за взгляды, дела и поступодню рацпредложение на счету мастора дорремманізавода А. Х. Змеева, мастера лесокомбината И. В. Кудлаева.

Велика роль и ответственность цеховых парторганизаций, партгрупп и кадров среднего звена в решении производственных вопросов, в мобилизации коллективов на решение поставленных задач. Это отчетливо понимают члены парторганизации цеха коммунистического труда № 3 химкомбината (секретарь парторганизации Н. И. Корешков). Здесь все коммунисты играют передовую роль. В коллективе нет прогульщиков и нарушителей порядка,

Наряду с этим уровень работы с кадрами в некоторых нартийных организациях и в целом в городской партийной организации еще не отвечает требовабывижими портовыми рабочими ниям XXIII съезда КИСС. Плохо

репления среднего фуководящего звена дипломированными работниками. Из общего числа руко-По-серьезному ведут работу с водителей среднего звена 22 процента практиков. Среди мих немало опытных, хорошо знающих свое дело работников. Задача состоит в том, чтобы бережно отпоситься к ним, помогать им в повышении своего образования и деловой квалификации.

В городе проведена определен ная работа с кадрами среднего звена по повышению их роли п ответсывенности за состояние дел на участке, в смене, бригаде. И тем не менее у нас екть еще немало случаев попустительства и безответственного отношения к выполнению прямых обязанностей. Кому не мзвестно, что начальник участка «Южлеммонботающих на промышленных таж» Колесников Д. С. недопустимо ведет себя на производстве? Но партком и парторганизании СУ-31 не приняли до сих пор должных мер к нему. Бригадир комплексной бригады Ячменев длительное время считался одним из лучших в порту, а ных и старших бухгалтеров и сам побывал в медвытрезвигеле. Диспетчер автопранспортного предприятия т. Ярошенко является на работу в нетрезвом состоянии, но ему доверяют руководить движением пассажирского автотранспорта.

Работник среднего звена это руководитель одного из подразделений производства. Вот почему партийные организации обязаны новышать его ответственность не только за свои действия, ки своих подчиненных.

В составе кадров среднего звена около 30 процентов молодых специалистов. Хорошо зарекомендовали себя начальник смены химкомбината Г. Тигаренко, инженер ТЭЦ И. Пархоменко, продавец Л. Новикова и другие. И правильно поступают те партийные организации, которые постоянно проявляют заботу о воспитании молодежи, об их идейной закалке. В этом наш и общепартийный и общегосударственный долг.

Работа с кадрами-важнейшее дело всех коммунистов. И чем лучше оно будет вестись партийными организациями на местах, тем успешнее будет труд коллективов, еще шире развернется соревнование волгодонцев за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

### Из выступлений участников Пленума

#### Личным примером

(из выступления начальника смены химкомбината B. M. BAXMATCKOFO).

Смена, которой я руковожу, систематически перевыполняет производственное задание, с честью выполняет свои обязательст ва. 17 декабря наш цех № 3 рапортовал о досрочном выполнении годового плана и повышенных сопиалистических обязательств по всем показателям. В сверх плановый фонд пятилетки внесено до 150 тысяч рублей. За три последних года в смене не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. .

В этом немалая заслуга наших руководителей среднего звена. Личным примером они увлекают коллектив, служат образцом добросовестного отношения к своим обязанностям, поведения в быту. В наше время ни один руководитель, не обладающий такими качествами, не сможет завоевать авторитет у рабочих, не сможет руководить ими.

Вот почему любому бригадиру, мастеру недостаточно сейчас хорошо разбираться в технологии, в совершенстве знать производство. Надо еще быть и примерным во всем. Только тогда он будет иметь моральное право требовать того же от своих подчиненных.

#### Учи и сам **УЧИСЬ**

(из выступления начальника отдела кадров горторга А. И. РУБИНОЙ).

В горторге 32 работника среднего эвена. Это стабильные кадры, проработавшие по три, пять и более лет в торговой сети.

Есть у нас и резерв среднего звена. В нем 18 человек с высшим и средним образованием: Из этого резерва выдвинуты на должности завмагов, завсекциями способная молодежь. Это тт. Пелсидская, Котова, Ускова, Шамро, Шерчкова, Шевченко и другие.

Все работники среднего звена прошли подготовку по экономике. Занятиями руководил т. Станков. Кроме того, 20 человек заочно учится в высших и средних учебных заведениях. На средства горторга в Донецком торговом институте учится Э. Ф. Еремкина. Поступила на заочное обучение в аспирантуру Н. И. Персид-

Часть работников повышает свою деловую квалификацию путем учебы на курсах при Ростовской и Шахтинской школах профессионально-торгового ученичества, на учебно-курсовом комбинате Пятигорска, а также при высших курсах г. Ленинграда. И это правильно. Не эря говорят: учи и сам учись.

#### Мастервсему голова

(из выступления старшего мастера дорреммашзавода  $\Gamma$ . B. A $\Gamma$ P $\delta$ B $\delta$ OBA).

Мастер ближе любого другого специалиста стоит к производству, людям. Между ними нет посредников. И как сумеет мастер организовать работу, так она будет идти. Он на участке всему голова.

Парокотельная; куда я получил назначение на должность старшего мастера, была самым запущенным участком на заводе. Трудовая дисципатина постоянно нарушалась, допускались случан пьянства. На это мало обращалось внимания. II это не удивительно: в свое время руководитель сам организовычал пьянку с подчиненными.

Пришлось много потрудиться, чтобы изжить все недостатки, которые имелись на участке. Сейчас наш коллектив дружный, работоспособный.

Несомненно, мастеру нужна помощь и поддержка в работе. А мастера дорреммашзавода не всег да получают ее от руководителей и общественных организаций завода. При решении вопроса, который так или иначе касается мастера, они даже мнением его не интересуются. Совет мастеров работает у нас неудовлетворительно. Соревнование за зрание лучшего мастера завода не организовано.

### Оправдай доверие

(из выступления начальника порта А. И. РУНОВА).

При подборе кадров среднего звена партбюро учитывает не только знания работника, но и его организаторские способности. Большинство работников среднего звена успешно справляется со своими обязанностями. Пример показывают тт. Лебедев, Лу-. бянов, Бордок, Персианов, Малахов, Пасько и другие.

С прохладцей работают грунповой механик т. Карпов, инженер т. Журавлев. А мы еще не предъявили к ним должных требований, хотя знаем, что требо вательность - делу не помеха. Поручен тебе участок-отвечай сполна за все, что там происходит. И за работу, и за дисцинлину подчиненных.

Есть у нас и другие недостатки. Наша работа с кадрами среднего звена зачастую носит какой то деляческий характер. Мало проводим откровенных бесед с ними, не всегда помогаем. Не создано еще нетерпимого стиршения к разного рода нарушителям. Часто разбор происшествия, заявления проводится формально.

# KOHKPETHO, LEJEYCTPEMJEHHO

СЕ началось с того, что несколько лет назад парт-Волгодонского химического комбината в одном из жилых кварталов нашего города организовал летнюю агитпло-щадку. Здесь регулярно стали читать лекции, проводить беседы, встречи за чашкой чая, тематические вечера, демонстрировать кинофильмы, органивовывать выступления художественной самолеятельности. турниры шахматистов и шашистов и многие другие массовые мероприятия.

И всегда было многолюдно на этой агитплощадке. Люди полезно и весело проводили досуг, расширялись их знания.

Через некоторое время гор-ком КПСС обобщил опыт ра-боты этой агитплощадки. Были боты этой агитплощадки. намечены меры, направленные на то, чтобы по примеру химиков добивались усиления массово-политической работы п другие первичные парторгани-

зации порода. хорошего опыта быстрые крылья. Вслед за химиками площадки создали партийные организации Волгодонского завода по ремонту дорожных машин, лесоперевалочного комбината, ТЭЦ, порта <sub>и</sub> других предприятий. Вскоре их стало в городе двенадцать. Всей рабо той на агитплощадках руководят общественные советы.

Известно, что идеологическая работа лучше служит достижению поставленных целей в том случае, если она будет богатой как по своему содержанию, так и по форме. Поэтому партийные организации стремятся к тому, чтобы все актуальные проблемы коммунистического воспитания находили в ней широкое отражение. Но агитплощадки у нас не единственная массово-воспитательной

работы по месту жительства Интересным был праздник труда, колюрый провел партком химкомбината совместно с общественными советами на центральной площади города. Волее месяца шла к нему подготовка. В цехах предприятия подводились итоги борьбы за досрочное выполнение заданий пятилетки, разрабатывались новые социалистические обязательства, обсуждались кандидатуры для награждения почетными грамотами и ценными подарками, художественная самодеятельность готовила специальную программу, прославляющую человека труда. В эти дни на комбинате был состав-

и. КРАХМАЛЬНЫЙ. секретарь Волгодонского горкома КПСС.

лен рапорт-обязательство, который подписали 3,500 рабочих, служащих и инженернотехнических работников.

Праздник труда проводился после тщательной подготовки к нему. В торжественной обстановке апператчик А. Белик вручал горкому партии рапортобязательство комбината. Рапорт принимал первый секретарь горкома КПСС Б. И. Го-

На праздник пришло очень много трудящихся других предприятий. Они узнали о славлучших ных трудовых делах ных трудовых делах лучших химиков; аппаратчиков А. И. Бондарева, П. Ф. Бутко, О. К. Кадолина, слесаря, И. В. Белого, электромонтера П. С. Булгакова, мастера С. С. Микадзе и многих других. Приятно ведь, когда рядом с тобой живут и трудятся такие замечательные люди. Вот, например, приемо-сдатчицей в цехе № 4 химкомбината работает Софья Михай-ловна Читова, Богата у этой работницы биография. В годы Великой Отечественной войны она была разведчицей, прошла славный боевой путь, награжде на многими орденами и меда-лями Советского Союза Таких людей много среди химиков. И их заслуженно чествовал весь пород.

После химиков праздники труда прошли и на всех осталь ных предприятиях города. В их подготовке и проведении самое деятельное участие принимали работники горкома КПСС. Широкая пропаганда передовых людей города имеет огромное воспитательное значение.

Большая работа проводится коммунистами города в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На химическом комбинате, например, стали традицией театрализованные Ленинские чтения. В назначенное время собираются рабочие, специалисты, члены их семей. Пока еще не начались чтения, можпослушать музыкальные произведения, которые любил Ильич, осмотреть выставку литературы, фотографий, рисунков, рассказывающих о жизни и деятельности вождя

вот раздаются ЗВУКИ

фанфар. Ведущие читают стихотворения советских поэтов, посвященные Ильичу. Это инлектор. сменяет женер химкомбината Г. Вяльцев. Лекцию дополняют фрагменты из кинофильмов 1еловек с ружьем» и «Ленин в Онтябре». На эстраде артисты художественной самодеятельности. Их выступление так же посвящено ленинской теме.

В прошлом году в Волгодонск приехал хор старых большевиков из Ростова. Желающих послушать его оказалось много. Горком партии посоветовал отделу культуры организовать концерт на площади имени Гагарина. Так и было сделано. На него пришло семь тысяч человек. Он вылился в настоящий праздник революционной песни.

Этот случай нам подсказал, что надо чаще проводить такие мероприятия. Они массовые всегда вызывают живой инте рес. Остались в памяти такие театрализованные праздники: «Молодежь нашей страны», «День школьника», «Славься, Отечество наше свободное» и другие. На каждом из них присутствовало не менее четырех тысяч человек. Надолго заномнился творческий отчет-концерт участника художественной самодеятельности рабочего лесоперевалочного комби-Владимира Леоненко. ната Его проводили на площади, куда собралось более 5 тысяч горожан.

Город Волгодонск- это город молодежи. Средний возраст жителей составляет 31 При организации идеологической работы партийные организации, учитывают это. Они делают все для того, чтобы заинтересовать, увлечь молодых тружеников, эакалить их поли-тически, помочь им правильно определить свое место в жизни

На наш взгляд, представля ет интерес инициатива город ского отделения общества «Знание». Оно создало полити ческий клуб «Факел», заседания которого проходят Дворце культуры «Октябрь»; Читать лекции, участвовать в диспутах сюда приезжают работники высших учебных ведений области.

Усилению политической ра-боты горком партии уделяет первостепенное значение. Мы ставим перед собой цель и добиваемся, чтобы вся политиковоспитательная работа была конкретной, целеустремленной,



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Госплемзавод «Лесные поля-– первенец совхозного стронтельства — был создан из заре советской власти по личной инициативе В. И. Ленина.

За трудовые успехи в юбил ейном году Советского госу-дарства совхозу было вручено Памятное знамя ЦК КПСС, Президнума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР НА СНИМКЕ: в таких домах со всеми удобствами живут

рабочие «Лесных полян», Фото В. Кунова. Фотохроника ТАСС.

РЕШЕНИЯ ОКТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС-В ЖИЗНЬ

#### UCHOBa продуктивности

В колхозе «40 лет Октября большое внимание племенному делу. О том, нак решаются вопросы улучшения породности животных, накую выгоду получает ет этого хозяйстве, рассназывает управляющий третьим отделением Петр Гаврилович Венченков:

Мы принимаем все меры к 10му, чтобы животноводство стало высокопродуктивным, доходным. Постоянно улучшаем породность животных. Эту работу ведем целенаправлено. Начинали с того, что проверили всех коров в хозяйстве. Животных, с хорошо выраженными признаками красной степной породы, сгруппировали в отдельное стадо. Кроме того, закупили несколько десятков коров чистокровной красной степной породы.

Их также выделили в отдельную группу.

Тщательно подбираем и молодняк. Оцениваем его по экстерьеру, живому весу и другим признакам. Отобранным животным даем кличку, ставим клеймо. Все данные записываем в специальный журнал. Бычков отправляем в группу откорма, а телочек в специальную племенную группу. Устанавливаем им усиленный рацион. Так, например, если рядовым телятам норма выпойки 295 литров молока на весь чериод, то племенным-360. Кроме того, племенные телки получают и грубые корма лучшего качества, концентраты, искусственное молоко. минеральные подкормки. Животные постоянно находятся под наблюдением зооветеринарных работников.

Такой подход к племенному свои результаты целу уже дал племенная ферма. Она находится ство продуктов животноводства. на нашем отделении. Руководит, фермой коммунист А. П. Февралев. На молочнотоварной ферме 495 коров. 70 процентов из них ные — третьего класса. Почти состав животных.

все коровы первотелки. Но то количество молока, которое мы получаем от них, показывает. что наши животноводы на правильном пути. На одну фуражную корову надоено более 1800 килотраммов молока при плане **1450**.

Ферма давно сдает продукцию в счет четвертого года пятилетки. А передовые доярки Е. Т. Земцова, В. В. Панфилова, А. П. Маракулина надоили около 2200 килограммов молока на одну фуражную корову.

Коллектив фермы планирует в четвертом поду пятилетки надоить на фуражную корову более 2000 килограммов молока.

В настоящее время племенная ферма стала поставщиком породистого молодняка другим молочнотоварным фермам колхоза. В следующем году они заменят малопродуктивных коров на МТФ хозяйства.

В постановлении октябрьского Пленума ЦК КПСС указывается, что основой продуктивности животноводства в первую очередь является улучшение породности стада. В своей работе по племенному делу мы руковолствуемся постановлением Пленума. Выполняя его решения, животноводы хозяйства в ближайшие 2-3 года намечают на всех молочнотоварных фермах заменить малопродуктивный скот. И на этой оз В настоящее время выделена нове резко увеличить производ-

Наши плана реальны. Отобрана группа телок, которые в новом году пополнят молочное стадо. Накопленный опыт и творческий — первого и второго классов труд животноводов помогут нам и красной степной породы. Осталь дальше улучшать племенной

Коллектив Челябинского тракторного завода прилагает усилия к тому, чтобы уже в 1969 году начать выпуск нового трактора «Т-130», который будет производиться взамен «Т-100М».

«Т-130» значительно мощнее своего предшественника. Использование его в народном хозяйстве даст большую экономию

НА СНИМКЕ: группа конструкторов ЧТЗ работает над дальненшим совершенствовани-ем трактора «Т-130». Слева направо — начальник конструкторского бюро Н. Н. Колобов, начальник бюро художественного руирования Б. М. Гриневич, инженер-конструктор Ж. Т. Бородай, руководитель группы конструкторов В. М. Горяннов и заместитель главного конструктора ЧТЗ Б. Л. Ма**илло.** Фото Б. Клипиницера. Фотохроника ТАСС. гарилло.

Сигнал «КП» услышан

Комсомольские прожектористы совхоза «Потаповский» провели массовый рейд по фермам своего хозяйства. Мы отметили. что на третьей ферме второго отделения, которой руководит С. Т. Чернявский, зимовка проходит хорошо. В помещениях чисто, корма выдаются строго по рациону,

все животноводы соблюдают распорядок

И в то же время наши прожектористы отменили, что на ферме плохо оборудован красный уголок. Наш голос услышан, Через два дня недостатки были устранены. Сейчас в красном уголке есть все свежие

газегы, журналы, работает радиоприемник. Приняты ситиалы «Комсомольского прожектора» и другими фермами.

> А. ЕРЕМКИН, начальник штаба «КП», слушатель школы рабселькоров. 🕳

# Убеждение фактами

и двое учащихся. В 1968 году семья получает из общественна свои семейные нужды мы ных фондов потребления, получили из общественных фон- что обходится государству содердов потребления 232 рубля в жание учащегося средней шкопридачу к тем 180 рублям зарплаты, которую мама и папа получают ежемесячно», — пишет были выявлены интересные десятиклассиица - Татьяна Назарьева в своем социологическом исследовании «Невидимые дохо-

Десяниклассникам Волгодонской средней школы № 8 при день пребывания в больнице изучении очередной темы по обпровести исследование бюджета рублей в год. И все эти расходы своей семьи. Ребята с увлечени- государство берет на себя. ем принялись за работу. Осо-

«У нас в семье двое рабочих бенно их интересовало, что

В процессе исследования ими данные, которые заставили ребят задуматься. Например, ученики узнали, что обучение каждого из них в школе обходится государству в год в 90 рублей, около шести рублей, а обуче-

Цифровые данные о поступле-

ниях в семейный бюджет из общественных фондов позволили есть и в работах Ангелины Масделать каждому из ребят важ- цейко. Елены Козыренко, Валенные выводы, глубже осознать свой долг перед народом. Геннадий Плевако, например, в своей работе шищет: «За свою семнадцатилетнюю жизнь я уже получил из общественных фондов 1698 рублей. Всю свою жизнь я посвящу труду на благо Родины». Его одноклассница написала: «Того, что мы получаем от государства, достаточно, чтобы вести обеспеченный, культурный образ жизни. Так как мом родители такие же, как миллионы рабочих нашей страны, то можно сделать вывод: советские люди не знают голода и безработицы, имеют право на труд, отществоведению было поручено ние студента в вузе — 1000 дых и образование. Государство заботится о каждом человеке Я рада, что живу в Советской стране и горжусь этим».

Подобного рода высказывания тины Аксеновой и других учащихся, принявших участие в нсследовании.

Проведенное исследование дало ученикам достаточно материала для размышления. Сейчас десятиклассники заняты исследованием Государственного бюджета СССР на 1969 год. А впереди еще ряд заданий. Цель их состоит в том, чтобы дать не только знания, но и научить ребят мыслить, на конкретных при мерах убедиться и убедить других в том, как много дает Советское государство каждому своему гражданину, в преимуществах и красоте нашего советского образа жизни.

В. КАЛМЫНОВ, учитель по обществоведению школы № 8.

#### Рейс шофера Пичугина

Еще вечером хорошие дороги утром стали непроезжими: ледяная корка цепко покрыла асфальт Как же ехать до места работы? Автобусы до Цимлянска не поили: пять экипажей не смогли преодолеть подъем на мост через судоходный канал.

А вот водитель Алексей Пичугин сумел провести автобус в трудных условиях до Цимлянска и обратно. Это благодаря ему и кондуктору Ольге Коптевой мы вовремя прибыли на химкомбинат и заняли свои рабочие

В. СОЛОМАТИН, М. КУЗНЕцова, с. крылышкина и другие работники химкомбината.



### Прощание с букварем

Кажется, совсем недавно они впервые переступили порог школы, но уже многому научились. И теперь им стал не нужен их первый учебник ---«Букварь»

В первом «А» классе Красноярской средней школы состоялся праздник, посвященный прощанию с букварем. В нем приняли участие родители первоклассников, учителя, пионеры. Первая учительница ребят Анна Яковлевна Колесникова, открывая праздник, поздравила своих воспитанников с первой победой на пути к знаниям.

С поздравлениями и добрыми пожеланиями выступили гости. Затем первоклассники показали, что они научились в школе не только читать и писать, но и петь, плясать, декламировать стихи.

Гости с интересом смотрели монтаж «Проводы букваря». А вот ведущий объявляет о «веселом путешествии букв», которое заканчивается тем, что «Букварь» (Сережа Дорохов) знакомит ребят со квоей подружкой «Родной речью» (Лена Бажанова)-на снимке.

Первоклассники под музыку прощаются с первым своим другом и получают по новенькому учебнику «Родная речь». М. ГОРБУНОВ,

зам. директора по воспитательной работе. Фото автора.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает

Ростов-на-Дону

ПЯТНИЦА, 27 декабря

10.00— Программа передач. 10.05— Телевизионные новости 10.15— Для детей. «Чудеса природы», 10.30—

«Чудеса природы». 11.00 Кинолекторий «Колос». 11.00 — «Твердый сплав». Телеви-

— «Твердый сплав». Телеви-зионный очери. 16.45 — Про-

грамма передач, 16.50 - «Твой

грамма передач. 10.30 — Твом ровесник». Обсуждаем фильм «Шестое июля». 17.55 — День Дона. 18.15 — «Соратники Ильича». «Наш Серго». 18.45 — Клуб кинопутешественников.

19. 45 — «Белорусские огонь

ки» Передача из Минска, 21,00 — «Эстафета новостей», 22,00 — «Музыкальная фантазия». Эстрадный концерт.

23.00 —Эхо спортивного мира. 23.30 — «Только факты». Му-зыкальный маяк. Программа

передач,

# на страже роди

обязан проходить службу в Со-Вооруженных Сил является по- отпусках на родине. четной обязанностью граждан CCCP.

ниц СССР, занимаются боевой учебой, овладевают современ-Силах наших земляков Ю. Носулева, М. Попова, С. Карпова, В. Харченко, В. Аносова, Н. Шпажова и других. За успе-

В соответствии с Законом готовке и примерную воинскую СССР «О всеобщей воинской дисциплину многие из них наобязаниюсти», каждый юноша, граждены значками «Классный дослигший 18-летнего возраста, специалист», «Отличник Советской Армии», Похвальными ветской Армии и Военно-Морском грамотами. Некоторые из них Флоте. Военная служба в рядах уже побывали в краткосрочных

Вывшле воспитанники школ, комсомольских и общественных Наши призывники несут лю организаций, предприятий, колчетную службу по охране гра- хозов и совхозов Цимлянского района и города Волгодонска А. - Ларионов, В. Федосеев, ным оружием и боевой техни Н. Безбабнов, А. Бударин являкой. Приятно узнать о добросо ются курсантами средних и вестной службе в Вооруженных высших военно-учебных завелений.

Часто, в райвоенкомат и родипелям воинов, проходящих службу в Вооруженных Силах хи в боевой и политической под- СССР, от командиров и войско-

вых частей приходят письма такого вот содержания, как Петру Васильевичу Шпакову и его жене, жителям поселка Дубравный:

«Уважаемый Петр Васильевич и Александра Петровна! С чувством исюренией благодарности сообщаем вам о том, что ваш сын Николай является отличником боевой и политической подготовки. Таким сыном можно гордиться. Мы благодарны вам за то, что воспитали честного, трудолюбивого и созпрительного молодого человека -волна, свято выполняющего свой воинский долг».

Читаешь такие лисьма и испытываешь гордость за наших солдат, сержаннов и офицеров, представляющих передовую советскую молодежь. Они зорко стоят на страже Родины.

н. сильнягин, работник райвоенкомата.

### Полет космического корабля «Аполлон-8»

13 часов по московскому времени американский космический корабль «Аполлон-8» перешел с траектории полета к Луне на эллиптическую селеноцентрическую орбиту.

Корабль сделал по этой орбите два витка и в 17 часов 22 минуты перешел на почти круговую орбиту со средней высотой полета над поверхностью Луны около 113 км. Космо-

НЬЮ-ЙОРК, 24. (ТАСС), навты должны возвратиться на Землю 27 декабря. Был проведен сеанс телевидения с эллиптической орбиты. Джеймс Ловелл, который со-общил о своих впечатлениях наблюдений Луны, рассказал, что поверхность ее преимущественно серого цвета и напоминает «сероватый песэк на морском пляже». По словам Ловелла, он видел довольно

много «совершенно круглых кратеров»

нью-иорк, 25 (TACC). В 20 часов 39 минут по московскому времени «Аплолон-8» вышел из зоны лунного притяжения и возвратился в зону притяжения Земли. В этот момент он находился от Земли на расстоянии около 325 тысяч километров.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

#### Ремонт завершен

Закончился ремонт родильного отделения Волгодонской городской больницы. Здесь выполнен большой объем работ: заново переделаны оконные проемы, двери, полы, побелены потолки, окрашены стены и больничный инвентарь.

Вместе с ремонтниками из УНР-102 трудились и работники больницы тт. Гончарова, Болдырева, Сюсюкина, Репина, Никитина и другие. Они во многом помогли, чтобы в панатах и коридорах родильного отделения стало красиво и уютно.

а пришин, а . а. гришин, наш внешт, корр.

#### В клубах и кино

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». 27 декабря. «Сказание о земле бирской». (18.00, 20.00).

волгодонская ABTOPEMOHTHAЯ MACTEPCKASI принимает заказы

от населения на ремонт и окраску легковых автомашив мотоциклов.

Адрес мастерской: п. Н.-Соленый, остановка Экскаваторная.

волгодонской хозрасчетной БАЗЕ УПТК «РОСТСЕЛЬСТРОЯ» требуются:

грузчики (мужчины и жен-

Оплата труда сдельная. Одиноким предоставляется оощежитие.

Выдается спецодежда по установленной норме.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 44 (здание быв-шего стройтреста № 3).

#### новочеркасский инженерно-мелиоративный институт ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на очные шестимесячные подготовительные курсы пля поступающих в высшие учебные заведения. Курсы организуются при средней школе № 1 г. Волгодонска и при Цимлянской средней школе № 1.

Занятня на курсах проводятся с 1 января по 30 июня 1969 года.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Пушкина, № 3, 1-я средняя школа к тов. Попову Н. М.; в г. Цимлянске - в районо к тов, Мороз В. А.

- цимлянскому **РЕМСТРОЙУЧАСТКУ** TPECTA

«РОСТОБЛРЕМСТРОЙЖИЛБЫТ» срочно требуются

на постоянную работу:

шофер на автомашину ГАЗ-51, шофер - на легковую машину «Москвич». Оплата труда повременно-премиальная. Каменщики, штукатуры, плот-

ники. Оплата труда сдельная. Обращаться: г. Волгодонск, Морская, 1, столярно-мебель-ный цех; г. Цимлянск, Коопе-ративная, 13, ремстройучасток.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем—24-24; сельхозотдела—26-44, бухгал-терии—24-49; типография— 24.74

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



#### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич